

国内



## 世界互联网大会乌镇峰会开幕

8日,2023年世界互联网大会乌镇峰会在浙江乌镇开幕。本届峰会以“建设包容、普惠、有韧性的数字世界——携手构建网络空间命运共同体”为主题,将围绕全球发展倡议数字合作、数字化绿色化协同转型、人工智能等议题举办20场分论坛。来自120多个国家和地区的1800多名嘉宾以线上线下方式参会。

新华社发

## 三个蔬菜品种产业地图发布

据新华社长沙电 11月8日,中国蔬菜协会在湖南省常德市汉寿县举行的2023中国蔬菜产业大会上,发布了大蒜、生姜和西兰花三个蔬菜品种的产业地图。

其中,大蒜种植面积在10万亩以上的主产区共有20个,包括山东省金乡县、兰陵县等7地,河南省杞县、祥符区等7地,江苏省大丰区等4地,以及四川省彭州市和河北省大名县。

生姜种植面积在5万亩以上的主产区共有12个,包括山东省安丘市、昌邑市、莱芜区等7地,云南省罗平县等3地,以及贵州省遵义市、盘州市。

西兰花种植面积在3万亩以上的主产区共有17个,包括云南省玉溪市等3地,江苏省响水县等3地,浙江省临海市等3地,甘肃省甘州区等3地,湖北省仙桃市和潜江市,以及河北省张北县、河南省扶沟县和宁夏贺兰县。

周勉 陈思汗

长三角

## 无锡启动中欧产业创新区建设

新华社南京电 8日,2023中欧(无锡)产业创新合作大会举行。江苏无锡正式启动中欧产业创新区建设,一批欧洲产业项目完成集中签约,总投资额近20亿元欧元。

记者了解到,无锡中欧产业创新区位于无锡高新区梅村街道,规划面积达24.5平方公里,将以招引欧洲技术前沿、现代高端、绿色低碳型产业项目为主,大力发展智能装备、汽车零部件、新能源等产业。

大会现场,德国西门子集团中压智能装备数字化工厂项目、法国施耐德电气集团绿色智慧产业基地项目等28个项目完成集中签约,涵盖物联网、高端装备、汽车零部件等领域,项目建成后有望年新增产值达350亿元人民币。

何磊静

## 浙江加大有机类肥料推广力度

据新华社杭州电 自今年11月8日起施行的《浙江省人民政府办公厅关于加强有机类肥料生产与应用的意见》指出,鼓励有机类肥料产业发展,加大有机类肥料的推广应用力度,持续推进化肥减量增效,促进健康土壤培育。

意见指出,浙江省要将有机类肥料推广应用纳入高标准农田建设、粮食生产功能区改造提升、土壤健康行动、耕地地力培育、垦造耕地后续培肥等项目的实施内容。

岳德亮

## 前三季度长三角外贸新动能强劲

据新华社杭州电 外贸企业加大研发力度,努力通过新技术新产品开拓新市场;太阳能电池、电动载人汽车、锂电池“新三样”出口增长明显,民营经济对外贸的贡献度不断提升;政策红利显现,为企业开拓市场营造更好环境……记者近期在长三角走访发现,今年前三季度,沪苏浙皖外贸新动能强劲。

统计数据显示,前三季度,长三角3省1市进出口总额达11.3万亿元。其中,上海、浙江、安徽进出口分别增长2.7%、5.0%、6.1%,高于全国平均水平,江苏外贸规模连续5个月环比增长,呈现持续回升态势。

魏一骏 潘晔 胡锐

国际

## 葡萄牙总理科斯塔宣布辞职

新华社里斯本电 葡萄牙总理科斯塔因牵涉腐败案调查于7日在全国电视讲话中宣布辞职。他说,他向总统德索萨当面提交了辞呈并已获批准,并表示不会再参加总理竞选。

葡萄牙警方和总检察署当天上午在全国联合开展大搜查行动,对科斯塔的办公室和官邸、多个部长办公室进行搜查。总理幕僚长、总理私人顾问等人被拘捕。据当地媒体报道,此次行动可能是为了调查锂和氢业务中的腐败行为。



## 加沙北部居民向南迁移

7日,在加沙地带中部地区,巴勒斯坦人向南部迁移。以军自上月中旬以来不断催促加沙北部居民向南迁移,称允许民众向南撤离的单向通道仍保持畅通。当日,以色列总理内塔尼亚胡再次敦促加沙地带民众从北部向南部迁移,称以方仍不会允许任何燃料进入加沙地带。

新华社发

## 印尼班达海发生7.0级地震

新华社雅加达电 据美国地质调查局地震信息网消息,印度尼西亚班达海区域8日发生7.0级地震,震源深度10千米。另据太平洋海啸预警中心消息,目前此次地震暂无海啸风险。

## 美国新生儿梅毒病例数激增

据新华社洛杉矶电 美国疾病控制和预防中心7日发布的最新数据显示,2022年美国有超过3700名婴儿出生时患有梅毒,比2012年的该疾病新生儿病例数增加10倍还多。

数据显示,2012年美国有335名新生儿梅毒病例,2022年增至3761例。美疾控中心表示,美国新生儿梅毒病例的增加是由于育龄妇女梅毒病例不断增加,以及社会和经济原因使一些人群不能获得良好的产前护理,疾病预防设施和资源持续短缺等。

据介绍,孕妇怀孕期间患梅毒可能导致流产、死胎、新生儿死亡等严重后果。新生儿感染梅毒通常是由于母亲在怀孕期间没有得到及时的相关检测和治疗所致。

谭晶晶

文体

## 首届国际篮球博览会开幕

据新华社福建晋江电 首届国际篮球博览会(以下简称“篮博会”)8日在福建省晋江国际会展中心开幕,会展将持续至12日。中国篮球协会主席姚明在视频致辞中对篮博会开幕致以祝贺。

本届篮博会从“篮球”“原创”“机遇”和“权威”四个维度出发,设立了专业篮球、女性篮球、潮流篮球、青少年篮球和乡村篮球五大主题展区。其中,超过2000平方米的“中国篮球文化展”特别呈现了十大板块,涵盖中国篮球发展历程、中国篮球四大职业联赛和中国篮球名人堂等展区。

本次博览会吸引了21家赞助商和服务商,部分运动品牌企业、中国篮球培训品牌以及体育科技品牌参展。在今年6月举办的国际篮球博览会新闻发布会上,中国篮协主席姚明曾表示:“篮博会是中国篮协‘1-2-4’战略推进的重要举措,是为所有人创造共享篮球发展成果、分享篮球快乐的平台。期待各位通过篮博会找到自己喜欢的东西,增添自己对篮球的想象和热情,帮助我们一起发现未来的篮球。”

## 世锦赛水球比赛中国队遇强手

新华社日内瓦电 世界泳联7日公布了2024年游泳世锦赛水球比赛的分组情况,中国男女队各自遇到强劲对手。

男子水球比赛分组中,中国队与世界亚军希腊队、巴黎奥运会东道主法国队和巴西队分在B组。世界冠军匈牙利队则与意大利队、哈萨克斯坦队分在D组,该组最后一个席位将在2024年欧洲水球锦标赛中决出。中国女队分在B组,同组的有世界亚军西班牙队,小组赛的其他两个名额将在2024年欧洲水球锦标赛中产生。世界泳联在官网介绍,通过此次水球比赛,将至少有4支男子队伍和2支女子队伍直接进入巴黎奥运会。

2024年游泳世锦赛将于2月2日至18日在卡塔尔多哈举行,共有六个项目的争夺。除了水球,其他五个项目分别是游泳、跳水、花样游泳、公开水域和高台跳水。

单磊

## 米兰国际体育电影电视节开幕

据新华社意大利米兰电 2023米兰国际体育电影电视节7日晚在米兰伦巴第大厦开幕,《北京2022》《中国乒乓之绝地反击》《我们的冬奥》等17部作品入围。

本届米兰国际体育电影电视节共收到972件参赛作品,133件入围,其中来自中国的影视作品17部。为期5天的电影节将在4家影院举办140场放映活动,向公众免费开放。11日将举行颁奖典礼,揭晓各类获奖作品。

刘旸



## 包饺子 知民俗

8日,在河北省邢台市襄都区第六幼儿园,小朋友在学习包饺子。

11月8日迎来立冬节气。多地幼儿园开展包饺子活动,小朋友在老师的指导下学习包饺子、煮饺子,体验传统民俗文化。

新华社发